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Pokutajesplatnádo15dnůodednenabytíprávnímocitohotorozhodnutínaúčethlavmhoměstaPrahyuPPFbankya.s.,čísloúčtu1400110005157998/6000(platbabankovnímpřevodemč.ú.140011-5157998/6000),variabilnísymbol3600005893,konstantnísymbol379(placenosloženkou,složenkanenípřipojenaktomutorozhodnutí_doručovánododatovéschránky),558(placenopříkazem),specifickýsymbol1073597,nebojilzesložitvhotovostinapřepážceuPPFbankya.s.,naadrese:Mariánskénám.2,Praha1,přízemí,suvedenímpříslušnýchsymbolů.OdůvodněníOdboruživnostenskému&občanskosprávnímuMagistrátuhlavnůloměstaPrahy(dálejen„orgándozoru“)bylpostoupenStátnízemědělskouapotravinářskouinspekcí,InspektorátvPrazepodnětpisatele,abyvrámcisvýchkompetencíposoudil,zdaseobviněnánedopustilareklamounapočátečníkojeneckouvýživuKendamjlkojeneckémlékol,zjištěnounastránkách_porušenípodmínkystanovenéproobsahreklamypodle55fodst.2písm.a)apísm.b)zákonaoregulacireklamy.Pisatelpodnětuupozorňuje,ženastránkách_jezobrazena-propagovánapočátečníkojeneckávýživa,ukteréjsouvyobrazenyrodičesdítětemmladšímšestiměsíců.Uzobrazenýchkojeneckýchmlék,kdejevpopředípočátečníkojeneckávýživa,jeuvedentext,kterýji,resp.jejísurovinumleko,máidealizovat—mlékoodvolněsepasoucíchkrav,čistápříroda,tradičníreceptura,tonejlepšízpřírody.Podlepisatelepodnětustránkyneobsahujízřetelnýtext:„Důležitéupozomění“poukazujícínapřednostkojení&doporučující,abyvýrobekbylužívánjennaradunezávislýchodborníkůzoborumedicíny,výživyneboléčivnebojinýchosobprofesionálněsezabývajícíchpéčíokojenceamaléděti.Písatelpodnětumárovněžzato,žeodkaz„Koupít“umístěnýuzobrazenýchkojeneckýchmlékadětskýchkašijeagresivníreklamou,kterápůsobíprotikojení.Součástípodnětujezadokumentovanáúvodnístránka—výtiskemzedne13.6.2018.Orgándozorupřezkoumalstránkyzadokumentovanépisatelempodnětudne13.6.2018.Jednáseoúvodnístránku_Vpravémhornímrohustránkyjsouuvedenavmodrémrámečkuslova„DULEZITEUPOZORNĚNÍ“analevoodrámečkujeuvedeno:„Kojeníjeprokojencenejlepšíanejpřirozenějšízdrojvýživy,kterýmumůžeteposkytnout.Pokudserozhodnetezačítmiminkodokrmovatkojeneckýmmlékem,můžetosnížitvašischopnostkojitatotorozhodnutímůžebýtpozdějinevratné.Používánípočátečnínáhradymateřskéhomlékajetaképřírozenědražšínežkojeníamělybybýtzváženyfinančm'důsledky.Předrozhodnutímseporaďtesvašímpedíatrem.Prozdravímiminkajedůležitévždydodržovatsprávnédávkování,postuppřípravyaskladovánídlepokynůvýrobce.Podtímtoupozorněnímjsouuvedenyodkazy„Domů,KENDAMIL,KENDALIFE,E-SHOP,BLOG,ONÁS,DOTAZY,KONAKT“.Pododkazyjeuvedennápis„Kojeneckámlékaadětskékaše“,podkterýmjezobrazenařadakojeneckýchmlék&dětskýchkašiKendamil,přičemžvpopředítétořadyvýrobkůjeumístěnobaleníKendamilkojeneckémle'ko].Napravoodvýrobkůjsouvyobrazenirodičechovajícíkojenceanalevoodproduktůjeuvedenvtmavěmodrémováluodkaz„KOUPIT“.Kliknutímnaodkaz„KOUPIT“sespotřebiteldostanenastránkyE—SHOPU,kdelzezakoupitvýrobkyřadyKendamil.PodpopsanoučástíúvodnístránkyjevyobrazenamatkachovajícíkojenceařadaKendamilkojeneckýchmlék,přičemžvpopředítétořadyvýrobkůjetakéumístěnobaleníKendamilkojeneckéhomléka1.Vedlepopsanéhovyobrazeníjepodnadpisem„Kendamílkojeneckámléka“uvedentext:„NašeprémiovéřadykojeneckévýživyobsahujíplnotučnémlékoodvolněsepasoucíchkravlokálníchfarmářůzoblastipanenskyčistépřírodyvchráněnékrajinnéoblastiLakeDistrict.Takvíme,odkudpocházíkaždáskleniceplnotučnéhomléka,zekteréjeKendamilvyroben.MlékaKendamiljsouvyrobenapodletradičníreceptury,abybylazachovánatonejlepšízpřírody.Speciálnípostupzpracovánízajištžtjenejenplnouakrémovou2/5



chutíaletakévysokénutričníhodnotyplnotučnéhomlékavkombinacisevšemiZákladnímivitamínyaminerál,kterévašedítěpotřebujeprozdravýrozvojarůst.Orgándozoruprovedldne20.7.2018Vlastnídokumentacireklamyazjistil,žebalenípočátečníkojeneckéVýživy_Kendamilkojeneckémléko1bylozpopředířadyproduktůKendamilVobouVýšepopsanýchpřípadechjižodstraněno.Orgándozoruzahájilšetřeníuobviněné,kpodpořejejížpodnikatelskéčinnostibylareklamanamlřena.Požádalobviněnouopodánívysvětleníkpodnětu,osdělení,jakémápostavenívreklamnímprocesuaostatníchúdajůvztahujícíchsekšetřenéreklamě.Zvysvětleníobviněné(přípisyzedne26.7.2018&1.9.2018)vyplynulo,žereklamanaKendamilkojeneckémléko1vespojenísvyobrazenýmkojencembylaaktivnínajejíchdomovskýchstránkáchvpodobězadokumentovanédne13.6.2018pisatelempouzeněkolikhodin,konkrétnědvěapůlhodiny.Jednaloseokrátkodobouchybugrafika,kterábylaodstraněna,jakvyplynuloizesamotnédokumentaceorgánemdozorudne20.7.2018.Obviněnárovněžuvedla,žereklamaobsahujepovinnýtext„Důležitéupozornění“,kterýpoukazujenapřednostkojeníadoporučuje,abyVýrobekbylužívánjennaradupediatra.TextjeumístěnVpatičcestránkyajenanějVícekrátupozorňovánostímžesihoadresátjejichstránekmůženakrátkoudobuskrýt.Ponačtenístráneksemualetentotextobjevíznovu.Zšetřenírovněžvyplynulo,žeobviněnáreklamusamaprosebezpracovala.Zúdajů,kterévevysvětleníuvedla,tj.žereklamabylaVdanépodoběaktivnídne13.6.2018pouzeněkolikhodin,vyplynulo,žeobviněnáprosebereklamuzpracovalaVčervnu2018.OrgándozoruposoudilVšechnypodkladyvespisovémmateriáluadospělkzávěru,žepodnětpisateletýkajícísemožnéhoporušeníš5fodst.2písm.a)Zákonaoregulacireklamyjenedůvodný,neboťreklamatext„Důležitéupozornění“obsahovala.Orgándozorurovněžnezjistilrozporsezákonemoregulacireklamyuvedenímodkazu„Koupit“,přeskterýsepotencionálnízákazníkdostanenaE-SHOP,kdelzeVýrobkyřadyKendamjlzakoupit.ShledalVšak,žeobviněnásvýmjednánímnaplnilajakozadavatelreklamyskutkovoupodstatupřestupkupodle&Saodst.2písm.(1)Zákonaoregulacireklamyporušením©5fodst.2písm.b)cit.zákona.SkutkOVézjištěníjedostatečné&průkaznésamotnýmVizuálemreklamy,atudížpřistoupilkrozhodnutíVěcive„zjednodušenem“příkaznímřízení.Právníúpravaazávěry2zektegýchO[gándozoruvycházel:PodleQ1odst.2zákonaoregglacireklamysereklamourozumíoznámení,předvedeníčijináprezentaceŠÍřCIlézejménakomunikačnímimédii,majícízacílpodporupodnikatelskéčinnosti.Obviněnáprezentovalakomunikačnímmédiem,kterýmjsoujejíinternetovéstránky,mimojinéiKendamilkojeneckémléko1.Prezentacenesporněpodporovalapodnikatelskoučinnostobviněné,kterádistrlbuujeVýrobkyznačkyKendamilvrámciživnostivolnéspředmětempodnikání:Výroba,obchodaslužbyneuvedenéVpřílohách1až3živnostenskéhozákona.SodkazemnaVýšeuvedenémáorgándozoruzaprokázané,žeseVposuzovanémpřípadějednáoreklamu.VQ1odst.6zákonaoregglacireklamyjeuvedeno„Pokudzpracovatelzpracujereklamuprosebe,jeproúčelytohotozákonazároveňvpostavenízadavatelef“PodleŠ6bodst.1ZákonaoregulacireklamyVpřípaděreklamynapočátečníapokračovacíkojeneckouvýživuodpovídajízajejísouladsezákonemzadavatelašiřitelspolečněanerozdílně.Zpřípisuobviněnézedne26.7.2018vyplývá,žesireklamuzpracovalasamaprosebe.Zúdajů,kteréuvedla,tj.žereklamabylaVšetřenépodoběaktivnípouzeněkolikhodindne13.6.2018,vyplynulo,žereklamuprosebezpracovalaVčervnu2018.Obviněnáje,sodkazemnaVýšeuvedenouprávníúpravuVpostavenízadavatelereklamynapočátečníkojeneckouvýživuadatum„červen2018“představujedobuspáchánípřestupku.Včlánku2odst.2písm.0)nařízeníEvropskéhoparlamentuaRady(EU)č.609/2013zedne12.června2013jsoupotravinypropočátečníkojeneckouVýživudefmoványjako,potraviny,3/5



kteréjsouurčenyprokojenceběhemprvníchměsícůživotaakteréodpovídajísamy0soběvýživovýmpožadavkůmtěchtokojencůaždodobyzavedenívh0dnýchpříkrmů,“.Podlečlánku2odst.2písm.a)cit.nařízenísezakojencepovažujedítědodvanáctiměsícůvěku.Kendamilkojeneckémle'ko1jepočátečníkojeneckouvýživouvesmysluVýšeuvedenédefmieeaVreklamězobrazenédětiodpovídajíuvedenédeflnicikojence.Podle&5fodst.2písm.b)zákonaoregulacireklamynesmíreklamanapočátečníkojeneckouvýživuobsahovatvyobrazeníkojenceanijinýobrázeknebotvrzení,kterébymohloidealizovatnáhradumateřskéhomléka.Podle58aodst.2písm.(1)zákonaoregulacireklamyseprávnickánebofyzickáosobadopustípřestupkutím,žejakozadavatelporušípodmínkystanovenéproobsahreklamymimojinéV©5fcit.zákona.Podle&8aodst.6písm.b)zákonaoregulacireklamylzeuložitzavýšeuvedenýpřestupekpokutudo2000000,-Kč.Reklamanapočátečníkojeneckouvýživujezaměřenanaskupinuspotřebitelů,kteroujsouzejménamatky,kterénemohousve'miminkoodnarozeníkojit.MateřskémlékojenezpochybnitelněideálníVýživaprokojenceakojeníjedoporučovánoalespoňpoobdobí6měsíců.Počátečníkojeneckámléka,kterájsousvýmsloženímanutričnímíhodnotamipodobnámateřskémumléku,takmajíbýtnáhražkoupouzevpřípadech,kdymaminkanemůžeznějakéhodůvodu,zejménazdravotního,kojitajsouurčenaprokojenceod1.do6.měsíce.Reklamanapočátečníkojeneckouvýživubylado&5eaŠSfzakotvenanovelouzákonaoregulacireklamypublikovanoupodč.138/2002Sb.podleSměrniceKomiseEU91/321/EHSzedne14.5.1991opočátečníapokračovacíkojeneckévýživě(pozbylaplatnostidne31.12.2007).Zdůvodovézprávykzákonuč.138/2002Sb.vyplývá,žecílemregulacevtétooblastije„zamezenítakovéreklamy,vjejímždůsledkubydocházelokneodůvodněnémuzávěru,žepočátečníkojeneckávýživajerovnocennámateřskémumlékunebojelepší.“Jeobecněznámo,žekojeníjeupřednostňováno.Pediatřizásadněpodporujíkojení,neboťmateřskémlékoobsahujeprotilátky,bráníinfekcím,posilujeimunitu&rovněžutvářívzájemnýcitovývztahmezimatkouadítětem.Ztohotodůvodumáreklamanapočátečníkojeneckouvýživupřísnápravidla,neboťjetřebazamezittakovýmreklamám,kterébyVýznamkojeníjakkolivsnižovaly&mohlytakovlivnitmatky,kterékojitmohou,abyupřednostnilyumělouJednoztěchtopravideljezakotvenoV55fodst.2písm.b)zákonaoregulacireklamy,podlekteréhonesmíreklamanapočátečníkojeneckouvýživuobsahovatobrázekkojencenebojinýobrázeknebotvrzení,kterébymohloidealizovatnáhradumateřskéhomléka.Vreklaměbylo,byťpoomezenoudobu,naúvodníinternetovéstráncedvakrátvyobrazenobaleníKendamilkojeneckéhomléka1spoluskojencem.JednouVpopředířadykojeneckýchmlékadětskýchkaší,kdebylpřipojenobrázekrodičůchovajícíchmaléhokojence(dlevizuáludítětebysemohlojednatdokonceonovorozence)&podruhéVpopředířadykojeneckýchmlék,kdebylpřipojenobrázekmatkychovajícíkojence.Utohotopřípadujeuvedentext,žeplnotučnémléko,kteréjehlavnísložkouprémiovéřadykojeneckévýživy,pocházíodvolněsepasoucíchkravlokálníchfarmářůzoblastipanenskyčistépřírodyVchráněnékrajinnéoblastiLakeDistrict,žemlékajsouvyrobenapodletradičníreceptury,abybylozachovánotonejlepšízpřírody.Spotřebitelslyšínainformaci,žepotraviny,příp.jejísložky,jsoufarmářskýmproduktem,žesejedná0produktyzčiste'přírodyažejsouzpracoványšetrnýmzpůsobem.Posoudíme—lireklamunaúvodnístránceVcelémjejímkontextu,můžetakovétvrzení,byťjepravdivé,vespojitostisezobrazenímbalenípočátečníhokojeneckéhomlékaakojencůvyvolatuspotřebitelepředstavu,žejeuměláVýživaněcolepšíhonežveskutečnostije,žesemůževyrovnatmateřskémumléku.Orgándozorunezpochybňuje,žeprotiprávníreklamabylaneúmyslnýmjednánímobviněné,kterétrvalokrátkoudobu.Tvrzeníobviněné,žeprotiprávnístavtrvalpouzeněkolikhodindne13.6.2018nelzeověřit,nicménědne20.7.2018,vdobědokumentaceorgánemdozoru,bylareklamaupravená.OdpovědnostprávnickéosobyzapřestupekpodlezákonaoregulacireklamyjeVšakodpovědnostíobjektivní.ObviněnýodpovídázaVýsledekanenítedyvyžadováno4/5



zaviněnívžádnéformě.Krátkádobaprotiprávníhostavujezohledněnajakopolehčujícíokolnostpřistanovenívýšepokuty.Správníorgánuložilpokutuvevýši0,25%maximálnívýše2000000,-Kč,kterouplatnáprávníúpravaumožňuje.Přiúvazeovýšisprávníhotrestupřih1íže1kpovazeazávažnostipřestupku,kteréhoseobviněnádopustila.Veřejnoprávníochranaspotřebitelepatřímezisledovanouoblast,kterájezakotvenadořadyprávníchnorem,mezinimižjeizákonoregulacireklamy.Pokudpodnikatelvstupujedokontaktusespotřebitelem&prostřednictvímreklamymunabízíproduktneboslužbu,musídodržovatustanovenícit.Zákona,abyspotřebiteljakoslabšísubjektvekonomickýchvztazíchbylchráněnpředpoškozovánímsvýchzájmů.Takovéjednáníobviněné,kdyjevreklaměnapočátečníkojeneckémlékovyobrazenkojenecakteráobsahujetvrzení,kterémůžetakovouvýživuidealizovatavdůsledkukteréhomůžeuspotřebiteledojítkneodůvodněnémuzávěru,žepočátečníkojeneckávýživajerovnocennámateřskémumlékunebojeilepší,lzekvalifikovatjakozávažné.Veprospěchobviněnébylazohledněnaskutečnost,žeprotiprávníreklamabylašlřenanajejíchinternetovýchstránkáchpouzepoomezenoudobu,atudížmohlaoslovitpouzeomezenoučástadresátů,kteřízrovnavrozhodnoudobustránkyotevřeli.Navícsenejednalootakmasivníšířeníreklamyjakonapř.vteleviznímvysílání.Jakokpolehčujícíokolnostipřihlédlorgándozorutakékeskutečnosti,žeseobviněnádopustilapřestupkupodlezákonaoregulacireklamypoprvé,poskytlaorgánudozorupřišetřenípodnětumaximálnísoučinnostaneprodleně,pozjištěnírozporureklamysezákonemoregulacireklamy,vyvinulaveškeréúsilíkzjednánínápravy.Orgándozorunahlédlprostřednictvíminternetudoobchodníhorejstříkuazjistil,žeobviněnámáZákladníkapitál1000,—Kč.Veveřejněpřístupnésbírce1istinVobchodnímrejstříkunenídosudzveřejněnažádnáúčetnízávěrka,neboťobviněnávznikla23.3.2017.Orgándozorurovněžzjistil,žeobviněnánemážádnýzáznamvinsolvenčnímrejstříku.Uloženépokutajevsouladusjudikátem,kterýuvádí,žepokutabymělapředevšímsplňovatvýchovnýúčel,anižbyvedlaklikvidacipodnikatelskéčinnostipodnikatele(ViználezplénaÚstavníhosouduzedne9.3.2014,sp.znPl.ÚS38/02:„Zcharakterupokutyjakomajetkovésankcenutněvyplývá,žemá-líbýtindividualizovánaapřiměřená,musíreflektovat[majetkovépoměrypotrestaného.Stejnávýšepokutyuloženámajetnémusebudejevilsměšnáaneúčinná,zatímcovpřípaděnemajetnéhomůžepůsobitdrakoníckya]íkvídačně..*).DlejudlkaturyNejvyššíhosprávníhosoudu(rozsudekč.j.5As46/2008-50zedne19.6.2009&č.j.1As35/2009-69zedne24.6.2009)nelzepovažovatzalikvidačnípokutuuloženoufyzickéosoběvevýši25000;až50000,-Kč.Orgándozorumásodkazemnavýšeuvedenézato,žepokutavevýši0,35%maximáhqívýše2000000,—Kčjespřihlédnutím!(závažnostipřestupkupřiměřená,másymbolickýcharakteraneníproobviněnoulikvidační.P0učení:Protipříkazulzepodatodporvelhůtě8dnůodedneoznámení(doručem)příkazu,přičemžzaprvnídenlhůtysepovažujedennásledujícípodni.kdybylpříkazoznámen(doručen).Připadne—likoneclhůtynasobotu,nedělinebosvátek,jeposlednímdnemlhůtynejbližšípříštípracovníden.Podánímodporusepříkazrušíařízeníopřestupkupokračuje.OdporsepodáváuodboruživnostenskéhoaobčanskosprávníhoMagistrátuhlavníhoměstaPrahy,Jungmannova29/35,11000Praha1.Příkaz,protiněmužnebylpodánodpor,sestávápravomocným&vykonatelnýmrozhodnutím.5/5


